



SOGNENYTT



Sommer
2026

Grejs - Hornstrup

Bliver konfirmandforberedelsen taget alvorligt nok?



Anne Mette Ramsgaard Johansen

Her i foråret har der været fokus i medierne på, at der er sket en stor stigning i antallet af konfirmanddåb siden 2020, hvilket vi også har mærket i vores sogne. En af de grunde, som konfirmanderne selv giver, er, at de gerne vil være med i fællesskabet og det sociale, der er omkring konfirmandforberedelsen og konfirmationen.

At være konfirmand og at gå til konfirmandforberedelse er noget særligt, hvilket vi præster oplever hver gang, vi har indskrivning og forældremøder. Mange forældre giver udtryk for, at de glæder sig til, at deres unge skal lære noget om kristendommen og om kirken. Måske kommer denne forventningsglæde fra deres eget forløb til deres konfirmandforberedelse, og derfor håber de på, at deres unge også får et godt forløb.

Om konfirmandernes forventninger er lige så høje som forældrenes, er nogle gange svært at finde ud af, men de glæder sig til at komme ”til præst”

– i hvert fald det meste af tiden.

Når der er denne forventning, så bliver jeg ked af at høre, at nogle af mine kollegaer og måske også jeg selv ikke lever op til den. Vi er meget forskellige som præster, men der står følgende i vores præsteløfte, som vi underskriver, når vi bliver ordineret: ”samt at jeg troligt vil arbejde for ungdommens kristelige oplysning og vejledning.” Troligt betyder vedholdende eller udholdende, og sætningen oversætter jeg til, at uanset hvad, ja så skal vi præster gøre vores bedste for, at konfirmanderne får et godt forløb.

For godt et år siden havde vi i Vejle Provsti en kursusdag, som omhandlede konfirmandforberedelsen, og her sagde vores underviser, at vi skulle bruge ca. dobbelt så meget tid på forbere-

delsen, som vi underviste. Det vil sige, at vi til hver konfirmandforberedelse skulle bruge ca. 3 timer til forberedelse. Hvis vi gjorde det, så ville han garantere, at vi fik meget lettere ved at undervise de unge i kristendom. Og det virker!

Jeg tror, at mange af os præster har undervurderet, hvor vigtig konfirmandforberedelsen er, og jeg bliver ked af at høre om kollegaer, som kun har haft sine konfirmander få gange i løbet af de ca. 8 måneder, hvor forberedelsen forløber. Det er ikke godt nok, heller ikke selv om der er gode undskyldninger for aflysningerne.

Derfor vil jeg gerne undskylde på præsternes vegne og sige, at man trygt kan henvende sig til provsten i det provsti, hvor man hører til, hvis konfirmandforberedelsen er meget mangelfuld. For når nu konfirmanderne vælger både dåb og konfirmation til lige nu, fordi de gerne vil være med i det fællesskab, som er omkring konfirmandforberedelsen, så er det vigtigt, at der er et fællesskab at komme i. Og jeg tror desværre ikke, at søndagens gudstjeneste er nok for konfirmanderne.

Og med disse ord vil jeg ønske jer en skøn sommer og glæde mig til, at vi snart igen skal have konfirmandindskrivning i Grejs og Hornstrup kirker.

Sognepræst

Anne Mette Ramsgaard Johansen

Se vores hjemmeside i Hornstrup Sogn:

www.hornstrupkirke.dk

Hornstrup Kirke på facebook:

www.facebook.com/HornstrupKirke

Alt godt kommer til den, der venter - håber vi

*Pernille M.A. Moesborg
Formand for Grejs
Menighedsråd*



I Grejs Menighedsråd har vi arbejdet hårdt og længe på at få lavet et byggeri ved Grejs Kirke. Et byggeri som kan bruges til medarbejderfaciliteter, undervisning af konfirmander, minikonfirmander, kor mv. Udfordringerne har været alt fra potentielle udgifter til vandafledning på 1 mio. kr. og til arkitektfirmaer, der er gået konkurs. Sidste store udfordring mødte os i efteråret, da vi af Haderslev Stift blev gjort opmærksomme på, at hele området omkring kirken er underlagt

fredning, og ikke kun en del af parkeringspladsen, som vi havde fået at vide, havde tegninger på og som alle havde arbejdet ud fra indtil da. MEN vi giver ikke op. Med god støtte fra Vejle Provsti og Haderslev Stift arbejder vi videre med at finde løsninger i stedet for at se begrænsninger. Alt godt kommer til den, der venter – håber vi.

Pernille M.A. Moesborg

Christian og Winie skriver om at deltage ved: De yngste synger med de ældste

Christian:

Det var for mig en utrolig skøn oplevelse at deltage i ”De yngste synger med de ældste”.

Her en beskrivelse af det:

Dagplejebørn, vuggestuebørn og hjemmepassere siddende på måtter på gulvet og vi ældre på bænken. Nu kommer Inga dansende, vinkende og syngende ind til sangen: ”Kom ind af døren som du er” sammen med Mettes skønne klaverspil. Sådan slipper man glæden løs!

Så bliver der slået på bækken. Det giver en høj og flot klang ud i kirkerummet. Det fanger børnene, og de sidder som på nåle. Mon det sker igen? Det gør det to gange med pauser.

Nu veksler det med skønne børnesange og salmer, der går rent ind - også hos os i en moden alder. Børnene kommer med tørklæder, som de giver til os. Vi synger ”Se nu stiger solen”.

Det er så rørende at se den glæde, det er for børnene at give os tørklæder. Så synger vi for eksempel ”Sov sødt barnlille“ eller ”Tak Gud for denne

lyse morgen“. Imens vi synger, sker der mange spændende aktiviteter i øjenhøjde for børn, hvor vi også er medinddraget med for eksempel rasler og faldskærm. Børnene er helt med, både når de skal lege, og når de skal sidde helt stille og lytte. Os i vores forjagede og magelige verden kan kun tænke: ”Er det her noget fra den virkelige verden?” Efter sang bliver vi ældre forkælet med Oles gode kaffe, og Inga har hentet nybagt brød til os. Tove en af dagplejerne fortæller, at når de går tur med børnene, og de ser kirken, så vil de meget gerne derind igen. Jeg kan ikke være mere enig. Det var en oplevelse, der gav os så meget.

Winie:

Jeg har oplevet en glæde i mødet med de yngste og de ældste. Det er så livsbekræftende med samspillet mellem generationerne. I starten små øjeblikke af kontakt med børnenes naturlige nysgerrighed.

Med sang, musik, leg og sanselighed oplever man, hvordan børnene og vi ældre efter få gange genkender og nyder samværet. Hyggelig afslutning med kaffe og brød for os ældre.

Aktiviteter i Grejs og i Hornstrup sogne

Fredag den 5. juni kl. 10.30 ved Grejs Kulturcenter Friluftsgudstjeneste på Grundlovsdag

Igen i år er kirken indbudt til at indlede den traditionsrige grundlovsfejring i Grejs. For at få gudstjenesten til at hænge sammen med grundlovstalerne har byfestudvalget valgt, at vi begynder gudstjenesten kl. 11.45, så derfor er der ingen rundstykker i år.

Igen i år vil ”Stjernekor” under ledelse af Mette Faber synge nogle sange undervejs i gudstjenesten.

Friluftsgudstjenesten afholdes på det grønne område bag kulturcenteret Vestermarksvej 13A, 7100 Vejle, og alle er velkomne.

Søndag den 21. juni kl. 16.00 i Hornstrup Friluftsgudstjeneste på plænen bag Hornstrup Sognegård

Så er det igen tid til friluftsgudstjeneste i haven bag sognegården i Hornstrup Kirkeby, og som de sidste år vil Hornstrup Sognekor medvirke ved gudstjenesten. Der vil være mere musik og sang efter gudstjenesten leveret af Aage og Jørgen, som spiller op til fællessang.

I år får vi besøg af en ballonklovner, som vil lave sjove ballondyr til alle børn.

Vi tænder grillen og gør klar til spising ca. kl. 17.30. Til middagen medbringer alle selv det, man vil spise og drikke samt service. Så sørger vi for siddepladser, og at der kan grilles.

Vi håber, at både børn og voksne har lyst til at være med til gudstjeneste i det fri samt til at deltage i hyggelig fællesspisning. Alle er velkomne og tag gerne din nabo med.

Tirsdag den 14. juli kl. 18.00 – ca. 20.00 i Grejs Kulturcenter - ”Aften for enlige” - fællesspisning, sang og hygge

Vi begynder aftenen med at spise sammen, og herefter vil organist Erik Bøye Davidsen fra Nebsager, Stenderup og Bjerre kirker synge og spille sammen med os. Selvfølgelig skal vi også synge noget fra højskolesangbogen, f.eks. gode sommersange. Vi slutter med kaffe/te og kage.

Kom og vær med, og husk det er kun for enlige. Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Vestermarksvej 13A, 7100 Vejle og koster 75,- kr. Tilmelding senest den 7. juli til Anne Mette på anmj@km.dk eller på 20 82 48 32.

Torsdag den 20. august kl. 18.30 i Hornstrup Sognetravetur

Den årlige sognetravetur går i år til ”Kirkeskoven” i Gauerslund. Her vil vi gå pilgrimsruten med de 5 stationer, og herefter drikker vi den medbragte kaffe. Vi kører sammen fra Hornstrup Sognegård, og vi mødes på parkeringspladsen ved Hornstrup Kirke, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.

Arrangementet er for alle, og det er gratis.

Tirsdag den 8. september kl. 18.00 – ca. 20.00 i Grejs Kulturcenter - ”Aften for enlige” - fællesspisning, sang og hygge

Vi mødes i Grejs Kulturcenter, hvor vi begynder aftenen med at spise sammen. Herefter vil sognepræst Anne Mette Ramsgaard Johansen fortælle lidt om Bjørn Nørgaards udsmykning af Christianskirken i Fredericia. Højskolesangbogen skal naturligvis også frem denne aften, og vi slutter med kaffe/te og dessert. Kom og vær med og husk, det er kun for enlige.

Arrangementet foregår i Grejs Kulturcenter, Vestermarksvej 13A, 7100 Vejle og koster 75,- kr. Tilmelding senest den 3. september til Anne Mette på anmj@km.dk eller på 20 82 48 32.



Søndag den 13. september kl. 10.30 i Hornstrup Kirke - Familie-høstgudstjeneste med efterfølgende marked og frokost

Kom og vær med til familiehøstgudstjeneste i Hornstrup Kirke, der i dagens anledning vil være pyntet med efterårets frugter og efterårets blomster. Efter gudstjenesten vil der være frokost, vafler og høstmarked, som vil foregå i sognegårdshaven, hvis vejret er godt.

Alle, der har lyst, opfordres til at medbringe en kurv med frugt, blomster fra haven, grønsager, saft, syltetøj, brød m.m. Kurven bæres ind i kirken ved gudstjenestens begyndelse og vil efterfølgende blive solgt både ved en lille auktion og på høstmarkedet. Pengene fra markedet vil gå til Kirkens Korshærs store arbejde i Vejle samt til julehjælp i vores to sogne.

Kom og vær med til en hyggelig formiddag.

Frokost, vafler og kaffe koster 25 kr. for voksne og er gratis for børn

Valgforsamling den 15. september Valgforsamlinger både i Grejs Sogn og Hornstrup Sogn

Så er det igen tid til menighedsrådsvalg, og orienteringsmøderne vedrørende valget har allerede været afholdt i begge sogne i maj måned.

Nu gælder det valget, hvilket betyder, at de, der har lyst til at være med til at præge det kirkelige liv i sognene, vil kunne stille op til menighedsrådet denne aften. Hvis der traditionen tro bliver fredsvalg, så er det denne aften, hvor de nye menighedsråd vælges.

Hvis du er interesseret i, hvordan din kirke styres og i særdeleshed din kirkes fremtid, så er det denne aften, du skal møde op. Der vil være kaffe og kage, og vi håber på stor opbakning til valget i begge sogne.

**Mødet i Hornstrup afholdes kl. 19.00 i
Hornstrup Sognegård, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.**

**Mødet i Grejs afholdes kl. 19.00 i Grejs
Kulturcenter, Vestermarksvej 13A, 7100 Vejle.**

**Mere info om Grejs Sogn:
www.grejskirke.dk
Grejs Kirke på facebook:
www.facebook.com/GrejsKirke**

Søndag den 20. september kl. 10.30 i Grejs Kirke Høstgudstjeneste med efterfølgende høstmarked

Høstgudstjenesten plejer at fylde Grejs Kirke med konfirmander, konfirmandforældre, spejdere og mange, mange andre, som gerne vil være med til at fejre høsten. Kirken er pyntet med blomster, grønsager og korn, og der er en helt særlig stemning denne dag. Efter gudstjenesten har vi den store, traditionelle høstauktion, hvor byens borgere og erhvervsdrivende har doneret ”gode sager”, som kan købes eller bydes på til auktionen. Igen i år vil konfirmanderne sælge kaffe og kage, og spejderne vil sælge kartofler til ”kartoffel-smaskeren”, hvor man kan blive ”kartoffel-smaskermester”. Hele det indkomne beløb går ubeskåret til Kirkens Korshærs arbejde i Vejle samt til julehjælp i vores sogne.

Vi glæder os til at se jer til en hyggelig formiddag i og ved Grejs Kirke.

Tirsdag den 22. september kl. 19.00-20.30 i Grejs Kulturcenter ”Kend din tro” med sognepræst Anne Mette Ramsgaard Johansen

Disse aftener dykker vi ned i kristendommen og kendskabet til den, for som sognepræst Sørine Gotfredsen siger: ”Jo mere man kender til Bibelen,

Konfirmationsforberedelse i Grejs og Hornstrup i 2026/27

Konfirmandforberedelsen til konfirmationerne i Grejs og Hornstrup kirker begynder i uge 36 både i Grejs og i Hornstrup.

For konfirmander, der skal konfirmeres i Grejs Kirke, er der indskrivningsgudstjeneste med efterfølgende informationsmøde for forældre og kommende konfirmander i Grejs Kirke søndag den 30. august kl. 19.00 – ca. 20.30.

For konfirmander, der skal konfirmeres i Hornstrup Kirke, er der indskrivningsgudstjeneste i Hornstrup Kirke søndag den 30. august kl. 10.30. Efter gudstjenesten afholdes informationsmøde for både konfirmander og deres forældre.

Ved spørgsmål kan I henvende jer til sognepræst Anne Mette Ramsgaard Johansen på mail anmj@km.dk eller på sms eller tlf. 20 82 48 32.

desto bedre forstår man derfor verden og sig selv". Vi begynder som altid med et lille oplæg af sognepræst Anne Mette Ramsgaard Johansen, og herefter vil der være samtaler i grupper, spørgsmål, musik, sang og sikkert mere.

Arrangementet er i Grejs Kulturcenter, Vestermarksvej 13A, 7100 Vejle.

Arrangementet er gratis, og der serveres kaffe og sødt.

Gud og Pizza

Familiegudstjeneste om fredagen i Grejs Kirke for hele familien. Start weekenden med en anderledes gudstjeneste, hvor der er kreative bibelfortællinger i børnehøjde, fællesskab og sang.

Efterfølgende vil vi spise sammen i Grejs Kulturcenter. Gudstjenesten starter kl. 17.00 og slutter kl. 19.00 efter aftensmaden

Husk at der er tilmelding nu til Ole Madsen på sms til 2940 3833

Datoer: 11/9 - 9/10 - 6/11 - 27/11

Arrangør: Grejs Menighedsråd

De yngste synger med de ældste...

Velkommen til generationsmøde i Grejs Kirke ☺

Er du pensionist, hjemmepasser eller dagplejer, så kom og vær med til en halv times sjov, nærvær og glæde.

På tværs af alder vil vi tænde lys, synge salmer og børnesange med redskaber og fagter, puste sæbebobler og meget mere.

Efter sang vil der være kaffe og en bolle for de ældre i cafeområdet.

5 torsdage kl. 9.45 i Grejs Kirke
17. september – 24. september
1. oktober – 8. oktober – 15. oktober



Gratis og ingen tilmelding. Mød blot op!
Mette Faber og Inga Steinecke leder aktiviteten.

Arrangør: Grejs kirke

Onsdag den 23. september kl. 14.00 i Hornstrup Sognegård - Onsdagscafé med foredraget "73 øer - Som perler på en snor"

Har du besøgt nogle af de mindre, danske øer? Har du været på Livø, Venø og Birkholm?

I Corona-tiden blev det vældig populært at rejse rundt til de mange øer i Danmark. Journalist, cand.mag. Henrik Lund Jensen har som én af få personer besøgt alle de nuværende beboede øer i Danmark.



Rejserne er foregået over flere årtier, og han vil fortælle om sin fascination af øerne, der ofte er mere forskellige og unikke, end man tror. Fra Christiansø i øst til Mandø i vest.

Henrik vil berette om nogle af mest specielle besøgturene over vandet, mødet med mennesker og den natur, der udgør det mangfoldige danske øhav.

Med et historisk tilbageblik til Achton Friis og Johannes Larsens fem togter med skibet "Rylen" rundt til de danske øer i somrene 1921 - 1924 vil Henrik trække linjer fra denne rejse frem mod nutiden. Herunder det syn på naturen, som har ændret sig mange gange gennem de seneste 100 år. Henrik kommer med sine bud omkring øernes fremtid, klimaforandringer, miljø og naturens tilstand i 2020'erne.

Foredraget koster 25 kr. incl. kaffe og kage og foregår i Hornstrup Sognegård, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle.

Søndag den 27. september kl. 19.00 i Hornstrup Kirke "Vi synger solen ned"

Igen i år vil vi "synge solen ned" uden for Hornstrup Kirke. Da solen går ned lidt over kl. 19.00, vil vi begynde med at synge udenfor, og forhåbentlig kan vi se solen gå ned bag træernes toppe i Grejsdalen. Herefter vil vi fejre gudstjeneste inde i kirken og nyde lidt godt til "kirkekaffe".

Kom og vær med til en dejlig stund i og uden for Hornstrup Kirke

Tirsdag den 29. september kl. 19.30 i Grejs Kirke - Syng efteråret ind

Fællessang er stadig utrolig populært i Danmark. Mange siger, at det er godt at synge, for man kan

ikke være sur eller nedtrykt, når man synger. Og glæde er der i Grejs Kirke, når vi synger efteråret ind. Heldigvis er både Bo og Lene arrangører igen, heldigvis også med vores organist Mette Faber siddende bag klaveret. Det er bare en dejlig aften med masser af sang, og også med "Arne Ostemands" traktement bestående af ost, kiks og rødvin, som vi nyder efter sangen.

Kom og vær med til en skøn aften og husk at træne sangstemmen inden, for vi synger en hel time. Arrangementet afholdes i Grejs Kirke, Holtumvej 14, 7100 Vejle og er gratis.

Grejs Lokalarkiv

Lokalarkivet i Kulturcenteret har åbent den første mandag i måneden fra 14-16 og ellers efter aftale med formanden. Der er lukket i skoleferier og på helligdage.

Kommende aktiviteter i 2026:

- Grundlovsmøde Byfest
- Udflugt med Aktivitetsklubben
- Levende lokalhistorie 30. september
- Arkivernes dag 14. november i vores lokaler i Kulturcenteret
- Julemøde 7. december i lokale Nord med æbleskiver, kaffe og hygge
- Generalforsamling i lokale Nord 1. februar

Onsdagscafé i Hornstrup

Onsdagscafé holder vi i Sognegården i Hornstrup, Kirkebyvej 64, 7100 Vejle kl. 14-16 på onsdage i ulige uger. Lige nu holder vi sommerferie, men efter ferien begynder vi igen, og datoerne er følgende: 26.8 (banko), 9.9, 23.9(foredrag) og 7.10.

Onsdagscaféen er et hyggeligt, socialt fællesskab for alle med sang, snak, kaffe og kage. En gang om måneden vil der være en større aktivitet, f.eks. banko, foredrag, quiz, udflugt eller lignende. Man er altid velkommen til at tage håndarbejde eller lignende med til disse onsdage.

Yderligere information kan fås hos Alice Mortensen, tlf. 22 57 21 38.

Kaffe og kage koster 25,- kr. de onsdage, hvor der er foredrag og lignende, ellers er det gratis.

Babysalmesang i Hornstrup kirke

Så tilbyder vi igen babysalmesang i Hornstrup Kirke for alle babyer sammen med deres far, mor eller bedsteforældre.

Vi synger gamle og nye salmer og børnesange, mens der bliver vugget, danset, spillet babyballonfodbold, pustet sæbebobler og meget mere. Vi mødes i kirken. Selve babysalmesangen varer ca. 40 min., og derefter er der kaffe, the, brød, frugt og hyggesnak i sognegården. Tag gerne din mødregruppe med og giv jeres børn en musikalsk start på livet. Husk dyne til barnet og varme sokker til den voksne.

Pris for 11 gange er 150 kr., og vi mødes følgende onsdage kl. 9.30: 9.9, 16.9, 23.9, 30.9, 7.10, 21.10, 28.10, 4.11, 11.11, 18.11 og 25.11. Tilmelding til sognepræst Anne Mette Ramsgaard Johansen på tlf. 20 82 48 32 eller mail anmj@km.dk.

Vi glæder os til at se jer...



NYT efter sommerferien 2026

Grejs og Hornstrup kirker inviterer hver anden tirsdag til fællessang/let tilgængelig korsang med nyere salmer inkluderet.

Det er organist Mette Faber, som står for sangstunden. Sammen vil vi synge en masse, og halvvejs holder vi en kaffepause. Alle er velkomne. Vel mødt. - Sted: Hornstrup Sognegård

Tid: Tirsdage i lige uger

Opstart: Tirsdag den 1. september

Tilmelding: Til Mette Faber, mail:

mettefaber@hotmail.com, tlf: 61 54 51 82

Joan og Poul skriver om deres oplevelser af Gud og pizza

Vi nyder som familie at komme til Gud og Pizza i Grejs Kirke. Der er et dejligt genkendeligt format over gudstjenesten, så børnene ved, hvad det handler om. Vi er især fan af siddepladser i børnehøjde oppe foran, som vores børn som regel indtager. Og fedt at der bliver delt rasler ud til børnene under salmen.

Men det bedste i gudstjenesten er fortællingen/historien. Inga er rigtig god til at udtænke måder, hvorpå historien kan dramatiseres, og Anne Mette er altid med på at spille skøre roller som engel eller konge eller lignende. Inga er heller ikke bange

for, at det er lidt skørt, og at os voksne måske sidder og fniser lidt over skuespillet, for det vigtigste er, at børnene elsker det, og det hjælper dem med at huske pointen i historien. Og nogle gange bliver nogle af os forældre hyret til roller på vej ind i kirken, og det er sådan set i orden, for det er bare med til at gøre det sjovere for børnene. Anne Mettes efterfølgende perspektivering af bibeltæksten, som henvender sig til de større børn og voksne, er også god og den lille aktivitet, vi skal lave sammen til sidst, er hyggelig.

Vi har været rigtig glade for at komme til Gud og Pizza i de seneste år og håber tilbuddet vil bestå fremadrettet, også når vores børn bliver for store til at finde det spændende.

Vandrefællesskabet

"Mellem himmel og jord"

Mandag formiddag er der mulighed for at gå en tur i fællesskab med andre. Målgruppen er alle, da der bliver mulighed for en kort rute og en længere mere krævende rute. Der er ingen tilmelding og konceptet er gratis.

Inden vandrings vil vi synge en salme og nyde lidt frugt

Praktisk:

Hvornår: mandage.

Tid: 10.00 – 12.00.

Efterår 2026: 24. august – 25. november

Start og slut sted: Grillhytten ved Grejs Kulturcenter.

Spørgsmål og ansvarlig: Kirke- og kulturmedarbejder Inga Steinecke: 21 96 29 17.



Babysalmesang

10 fredage med opstart den **28. august** kl. 9.30 – 11.00 i Grejs kirke.

Hvad er babysalmesang?

Babysalmesang er en stund fyldt med nærvær og intimitet mellem dig og dit barn. I et trykt fællesskab vil vi synge salmer, mens vi danser, vugger, ser på sæbebobler mv.



Pris: 150 kr

Ansvarlige: Kirke- og kulturmedarbejder Inga Steinecke og organist Mette Faber

Tilmelding: Grejs Kirkes hjemmeside; www.grejskirke.dk
Vi glæder os til at se jer ☺

Musikalske legestuer

10 torsdage med opstart den **3. september** i Grejs Kirke.

Musikalsk legestue 1: klokken 16.15 – 17.00 (1-2 årige)

Musikalsk legestue 2: klokken 17.15 – 18.15 (3- 5 årige)

Hvad er Musikalske legestuer?

Her vil vi synge sjove børnesange og smukke salmer. Vi vil sanse, danse, lege, bruge rekvisitter mv. Vi ønsker at udvikle og stimulere dit barns musikalitet, sprog og sanser i et trykt fællesskab, hvor nærhed og glæde er i centrum!



Pris: 150 kr.

Ansvarlige: Kirke- og kulturmedarbejder Inga Steinecke og organist Mette Faber

Tilmelding: Grejs Kirkes hjemmeside; www.grejskirke.dk
Vi glæder os til at se jer ☺

Fotos fra fællesudflugten til Fredericia den 2. maj 2026



Adresser

Sognepræst i Grejs og Hornstrup

Anne Mette Ramsgaard Johansen
Kirkebyvej 62, Hornstrup, 7100 Vejle
Tlf.: 20 82 48 32

Mail: anmj@km.dk

Træffetid efter aftale • Mandag er præstens fridag

Grejs Kirke:

Holtumvej 14, Grejs, 7100 Vejle

Kirkekontor:

Da stillingen som kordegn er vaccant pt. rettes alle henvendelser vedrørende personregistrering til sognepræst
Anne Mette Ramsgaard Johansen
anmj@km.dk · Tlf: 20 82 48 32

Graver i Grejs:

Ole Madsen

Tlf.: 29 40 38 33

Mail: olemadsen@tuknet.dk

Kirke- og kulturmedarbejder:

Inga Steiniche Jensen

Tlf.: 21 96 29 17

Mail: isj@km.dk

Kirkesanger:

Pernille M.A Moesborg

Tlf.: 25 32 26 78

Mail: pernille@moesborg.dk

Organist:

Mette Faber

Tlf.: 61 54 51 82

Mail: Mettefaber@hotmail.com

Menighedsrådsformand:

Pernille M.A. Moesborg

Tlf: 25 32 26 78

Mail: formand@grejskirke.dk

Kirkevæрге:

Sigrid Elisabeth Poulsen

Tlf: 22 66 26 61

Mail: sigridelisabeth9@gmail.com

Kirkekasserer:

Kathrine Dahl

Tlf. 28 99 09 17

Mail: kasserer@grejskirke.dk

Grejs

Hornstrup Kirke:

Kirkebyvej 64, Hornstrup, 7100 Vejle

Hornstrup Kirkekontor:

Da stillingen som kordegn er vaccant pt. rettes alle henvendelser vedrørende personregistrering til sognepræst
Anne Mette Ramsgaard Johansen
anmj@km.dk · Tlf: 20 82 48 32

Graver Hornstrup:

Flemming Kaihøj

Tlf. 20 90 29 20

Mail: FLKA@km.dk

Organist:

Mette Faber

Tlf.: 61 54 51 82

Mail: Mettefaber@hotmail.com

Kirkesanger:

Frank Petersen

Fuglebakken 3, 7120 Vejle Ø

Tlf.: 42 57 09 62

Mail: fuglebakken3@gmail.com

Kirketjener

Hanne Kold Jørgensen

Tlf. 28 11 10 41

Mail: tilhannekold@gmail.com

Menighedsrådsformand:

Elise Lindbæk

Tlf.: 51 28 08 17

Mail: formand@hornstrupkirke.dk

Kirkevæрге:

Inger-Margrethe Lundgaard

Tlf. 22 17 07 34

Mail: imlundgaard@hotmail.com

Kirkekasserer:

Hanne Kold Jørgensen

Tlf. 28 11 10 41

Mail: tilhannekold@gmail.com

Hornstrup

Grejs

1.1.2026 – 1.5.2026

Døbte:

18.01.2026... Alfred Vagn Stenstrup Alexandersen
01.02.2026.....Luna Liljeqvist Hansen
01.02.2026.....Marius Dølby Hedeby Elsborg
28.02.2026..... Karla Edith Svejstrup Loft
28.02.2026..... Nora Damgaard Dahl
29.03.2026.....Frej Tangsgaard Bromose
29.03.2026..... Holger Henrik Milbak Hansen

Viede:

25.04.2026..... Rikke Grahn Rosendahl
og Tobias Vanddal Laursen

Døde:

06.01.2026.....Svend Ove Sørensen
05.02.2026..... Helga Margrethe Rasmussen
13.02.2026.....Darling Vesterholm
17.02.2026..... Ebba Bodil Sommer
03.12.2025..... Keld Andersen

Hornstrup

1.1.2026 – 1.5.2026

Døbte:

22.02.2026..... Atlas Madsen Sørensen

Døde:

26.12.2025..... Søren Peter Jensen Mai
12.03.2026..... Lilian Jensen
12.03.2026..... Else Winther Christiansen
23.02.2026..... Hans Lomholt Jensen
02.04.2026..... Hardy Toft

HVAD GØR MAN

Den personregistrering, som folkekirken udfører for staten, skal fremover foregå digitalt. Det sker via www.borger.dk og ved hjælp af NemID.

Edb og computere er jo ikke lige let for alle, så derfor er der også mulighed for at få hjælp ved tvivlsspørgsmål. Henvendelse kan ske til kirkekontoret.

FØDSEL

Meldes nu automatisk til kirkekontoret.

Hvis man ikke er gift, skal faderskabet anmeldes senest 28 dage efter fødslen på:
www.borger.dk>Familie og børn>faderskab, medmoderskab, forældremyndighed>Faderskab

DÅB

Aftales ved henvendelse til præsten, som mødes med forældrene ca. en uge før dåben. Barnets navn oplyses samt navn og adresse på mindst 2 og højst 5 faddere.

NAVNGIVELSE

Skal ske senest ½ år efter fødslen på:
www.borger.dk>Familie og børn>Navne og navneændring>Navnegivning

NAVNEÆNDRING

Skal ske på:
www.borger.dk>Familie og børn>Navne og navneændring>Navneændring

BRYLLUP/VIELSE

Aftales med præsten i god tid. Prøvelsesattest før indgåelse af ægteskab kan fås ved digitalt at udfylde ægteskabserklæring, fra 4 mdr. før vielsen på:
www.vejle.dk/borger/mit-liv/borgerservice/vielse-og-aegteskab/skal-i-giftes/
(begge parter skal have NemID eller mitID) eller ved direkte henvendelse til borgerkontoret i bopælskommunen. Før vielsen finder en samtale sted med præsten vedr. ritual, salmer m.m.

DØDSFALD

Anmeldes senest 2 dage efter dødsfaldet til præsten i bopæls sognet. Der aftales tidspunkt for begravelse/bisættelse og en samtale med præsten. Graveren kontaktes vedrørende gravsted.

GUDSTJENESTER I GREJS OG HORNSTRUP KIRKER

Dato	Grejs Kirke	Hornstrup Kirke	Søndagens navn
Fre. d. 05. juni	Kl. 11.45 AMRJ fri		Friluftgudstjeneste
Lør. d. 06. juni		Kl. 10.00 AMRJ	Dåbsgudstjeneste
Søn. d. 07. juni	Kl. 09.00 AMRJ	Kl. 10.30 AMRJ kk	1. s. e. trin
Søn. d. 14. juni		Kl. 09.00 PML	2. s. e. trin
Søn. d. 21. juni	Kl. 10.30 AMRJ kk	Kl. 16.00 AMRJ fris	3. s. e. trin
Lør. d. 27. juni		Kl. 10.30 AMRJ	Dåbsgudstjeneste
Søn. d. 28. juni	Kl. 09.00 AMRJ	Kl. 10.30 AMRJ kk	4. s. e. trin
Søn. d. 05. juli	Kl. 09.00 MWA		5. s. e. trin
Søn. d. 12. juli	Kl. 10.30 AMRJ kk	Kl. 09.00 AMRJ	6. s. e. trin
Søn. d. 19. juli	Kl. 09.00 AMRJ	Kl. 10.30 AMRJ kk	7. s. e. trin
Søn. d. 26. juli			8. s. e. trin
Søn. d. 02. aug.		Kl. 09.00 MWA	9. s. e. trin
Søn. d. 09. aug.	Kl. 10.30 AMRJ kk		10. s. e. trin
Lør. d. 15. aug.	Kl. 10.30 AMRJ		Dåbsgudstjeneste
Søn. d. 16. aug.	Kl. 09.00 AMRJ	Kl. 10.30 AMRJ kk	11. s. e. trin
Søn. d. 23. aug.	Kl. 10.30 AMRJ	Kl. 09.00 AMRJ	12. s. e. trin
Søn. d. 30. aug.	Kl. 19.00 AMRJ ind	Kl. 10.30 AMRJ ind og kk	13. s. e. trin
Søn. d. 06. sept.	Kl. 09.00 PML		14. s. e. trin
Fre. d. 11. sept.	Kl. 17.00		Gud og pizza
Søn. d. 13. sept.		Kl. 10.30 AMRJ høst og fam	15. s. e. trin
Søn. d. 20. sept.	Kl. 10.30 AMRJ høst		16. s. e. trin
Søn. d. 27. sept.	Kl. 10.30 AMRJ	Kl. 19.00 AMRJ ssn og kk	17. s. e. trin
Søn. d. 04. okt.	Kl. 09.00 AMRJ	Kl. 10.30 AMRJ	18. s. e. trin

AMRJ – Anne Mette Ramsgaard Johansen
 PML – Poul Martin Langdahl
 MWA – Mette Wallin Andersen
 fri – friluftgudstjeneste ved Grejs Kulturcenter
 fris – friluftgudstjeneste i Hornstrup Sognegårdshave med efterfølgende spising af medbragt mad til grillen

kk – kirkekaffe
 ind – indskrivning af konfirmander
 høst – høstgudstjeneste for hele familien med efterfølgende høstmarked
 fam – familiegudstjeneste med sandwich og vaffer
 ssn – vi synger solen ned inden gudstjenesten, vi begynder udenfor kirken kl. 19.00

KIRKEBIL

Gratis kirkebil til gudstjenester i Grejs og Hornstrup Kirker. Kontakt kirketjener Hanne Kold Jørgensen på 28 11 10 41, så bestiller hun kørsel.

*Forside: "Fredrosen"
 Foto: Bent Jacques Hansen*

SOGNENYT

Grejs-Hornstrup pastorat 11. årgang nr. 2
 Deadline på næste kirkeblad: **2. august 2026**
 Bladudvalg: Lars Mikkelsen,
 Bent-Jacques Hansen, Hanne Kold Jørgensen
 Anne Mette Ramsgaard Johansen (ansv. red.)